



刘浩出席崇川区科创委成立新闻发布会时强调

打造全市最优的创新示范高地

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列

晚报讯 5日,崇川区召开科技创新委员会成立新闻发布会。市委常委、区委书记刘浩出席发布会并讲话。他表示,崇川区将以本次科创委成立为新的起点,持续掀起创新创业新浪潮,打造科技发展新格局,为高质量发展提供坚强保障,为“强富美高”新崇川建设注入强大活力。

区委常委、组织部部长、区科创委主任奚荣华出席会议并发布崇川区科技创新委员会组建情况。区委常委、区科创委副主任吴佳华,区政府副区长、区科创委副主任陈玉娟出席会议。会议由区委常委、宣传部部长张伟明主持。

2月26日,在崇川区招商引资暨优化营商环境大会上,崇川区科技创新委员会正式揭牌成立,以“科技+产业”为抓手,将行政资源与创新集聚区发展深度融合,推进全区科技发展和创新能力建设的实体化运行。这也是全省首家县(区)级科创委。

目前,崇川区把市北高新区设立为“创新之都先导区”,打造全区科技创新载体平台和科创高地。并将以科创委三年行动计划为纲领,在先导区内先期规划、集中打造占地面积过万亩的“科技创新核心驱动区”。据介绍,“十三五”期间,崇川区深入实施创新驱动战略,全区科技创新生态环境不断优化,先后获得“国家科技进步示范区”“国家知识产权强县工程示范区”“省创新型城区”、首批江苏省知识产权服务业集聚发展区等荣誉称号。截至“十三五”末,全区已建成国家级众创空间6家、国家级孵化器3家;高新技术产值占规模以上工业产值比重达55.18%,位列全市第一。

作为南通的主城区,崇川区提出“十四五”时期着力打造“一区五城”,其中“创新活力城”排在“五城”首位。“科创委的成立将以制度性改革打通创新的难点堵点,打造全市最优、长三角有影响的创新示范高地。”刘浩指出,崇川将抢抓机遇占先机,以科创委为依托,统筹推进全区科技创新体系建设和科技体制改革,策应南通沿江科创带建设,加速打造长三角北翼重大科技成果诞生地和创新策源地。整合资源强推进,充分发挥科创委在科

社区便民座椅 赢得居民好评

品质提升 在行动

“真是太贴心了,我们老年人终于有歇歇脚的合适地方了。”文峰街道凤凰社区新城东苑的居民坐在刚安装完的“社区便民座椅”上聊天,其乐融融。凤凰社区在5个小区增加了很多休闲座椅,得到了居民的一致好评。

原先,小区内没休憩的场所,居民为了在

帮扶耄耋老人 传递雷锋精神

社区故事汇

“有人在吗?快来帮我看看。”3月2日一大早,幸福街道管园村顾红英老人颤颤巍巍来到村委会大厅,请求村干部的帮助。“顾奶奶,你别着急,慢慢说,我们一定全力帮您解决。”村干部卞洁蓉安慰道。

顾奶奶从衣服兜里拿出几张银行卡,告诉村干部,她发现自己的养老金、尊老金、年终分配等打卡数额存在问题,希望能

够帮她去银行核对金额。考虑到老人年近九旬,儿女常年不在身边,银行离村部较远,村里的工作人员决定开车陪同老人前往。每到一家银行,村干部都主动帮助老人取号、与银行工作人员进行沟通、打印相关流水信息。随后又带着老人回到村里,对照银行刚出具的流水信息,逐项向老人详细解释打卡内容及金额,并用彩纸贴标注不同银行卡,帮助老人便于区分。

一切处理结束后,工作人员又开车将老人安全送回家中。顾红英老人激动不已,抓着工作人员的手连声称感谢:“谢谢村里的同志为我解决了问题。平时子女不在身边,有事情还是找村里最管用。”彭姝珺

技创新工作中的“总牵头”作用,引领科技创新产业链发展,指导服务辖区载体、平台、基地、人才等建设,统筹协调开发园区高新技术产业规划和科创项目,全力推动战略性新兴产业发展。融合发展提质效,以“科技+产业”为引领,积极培育发展新动能,围绕“创新链、产业链、资金链”三链深度融合,进一步强化高质量科技供给,促进全区创新型经济蓬勃发展、创新人才加速集聚、创新活力全面迸发,让崇川真正成为“科学家的家,创业者的城”。

未来,崇川区科创委将着力在创新环境、协同创新、技术创新、平台创新、金融创新五个方面寻求突破。奚荣华表示,今年,全区将力争全社会研发投入占GDP比重达2.7%以上;高企保有量突破400家;大中型工业企业及规上高企研发机构覆盖率达90%以上,新增省级以上双创载体不少于3家,新建市级以上企业科研平台不少于8家;建立适应创新链需要的科技金融服务体系,年底前确保培育5家上市科创企业。

以三年行动计划为纲领,崇川区科创委以先期规划并集中打造“科技创新核心驱动区”为首要任务。记者了解到,“科技创新核心驱动区”初步规划区域为北至城北大道,东至通州界,南至宁启铁路,西至工农路—幸余路—国强路,规划总用地面积超过一万亩。在此区域内,根据产业策划,将打造以研发服务为核心,通京大道、工农北路、幸余路为发展轴,英雄竖河两侧、幸福横河两侧、告天子桥港两侧、铁路线两侧为廊道,研发服务组团、居住组团及4片工业组团在内的“一核三轴、四廊多组团”的空间布局结构。

“十四五”期间,崇川区将力争在全市率先建立“半导体”及集成电路产业协同攻关创新联合体。科技创新核心驱动区将以集成电路为主导产业,力争落地矩成光芯片、康佳芯片封测等优质项目,引入与主导产业契合的高校研究院,建设高标准的企业实验室,集聚优秀科研团队,打造成全区重大科技成果诞生地和重要的创新策源地。

人民网、新华网、人民日报、江苏卫视等中央、省市级媒体记者参加新闻发布会,并围绕“与原来的科技局相比,区科技创新委员会有什么变化?增强了哪些职能?”“顺应科创委成立,崇川区有什么大的举措?”等问题进行了提问。南通市北高新区党工委书记、区科创委执行副主任胡永宁,区科技局局长、区科创委执行副主任沈彬现场回答了相关问题。

记者袁晓婕

抓好行动落实 回应群众期待

崇川区召开城建领域攻坚大会

晚报讯 7日,崇川区召开房屋征收暨老旧小区改造攻坚大会,就房屋征收、片区更新及老小区改造工作动员部署。会议强调,全区上下要深入践行“三牛”精神,以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感,咬定目标、迎难而上,全力以赴做好今年各项工作,确保高质量完成年度任务。

区委副书记、区长黄卫锋出席会议并讲话,区委常委、区政府常务副区长谢小兵主持会议,区领导沙丽萍、顾建华、张华、顾斌、张文锦、马俊、王学平参加会议。

黄卫锋指出,2020年,全区上下紧紧围绕市委、市政府工作部署和要求,集全区之力,抓统筹、攻难点、促进度,城建各项工作取得了较好成效。在肯定成绩的同时,要深刻了解到,今年的相关工作“形势紧、任务重”,全区上下务必要及早部署、及早动手,把表态落实到行动上,体现在结果上,一鼓作气、乘势而上,确保2021年“房屋征收、老旧小区改造和城市更新”工作开好头、起好步。

黄卫锋强调,老旧小区改造和城市更新

既是民生工程,又是发展工程。全区上下要充分认清做好这些工作的重要意义,统一思想、凝聚合力、加快推进。面对更加复杂繁重的工作任务,要勇当热血尖兵,以铁的手腕、真的功夫抓好落实,回应群众期待。要突出重点、综合施策,争创更辉煌的城建业绩。各板块、各部门要集中力量攻难点、加快推进求突破、扎实细致致提成效,确保出色高效完成全年目标。要科学统筹,把更多精兵强将用在难度大、时间紧的项目上;要抢抓春季工作黄金期,按下“快进键”,跑出“加速度”;要细致做好群众工作,充分听取民意,对改造、更新过程中确实存在生活困难的群众,要想办法帮助解决,把民生工程办成暖心工程。要强化组织、压实责任,健全更有力的保障体系。各板块、各部门要各司其职、密切配合,村(社区)要进一步发挥战斗堡垒作用,推动形成齐抓共管、强力推进的工作格局;相关工作人员应提前吃透工作政策,坚持“统一标准、规范流程”,确保经得住群众的检验、历史的考验;要进一步强化督查考核,旗帜鲜明奖优罚劣。王菲



8日,崇川区文化艺术中心、崇川美术馆举办“三月芳华”——第十届南通三月画会女画家作品邀请展。区政府副区长周卫平,区人大常委会副主任朱萍、沙丽萍等领导参加活动。图为展览上的插花艺术表演。王菲



8日,康源物业党支部和狼山镇街道三角桥社区联办“以茶品香 以花感人——巾帼花开、筑梦新时代”庆“三八”主题活动,女职工们参加品茶、插花等环节。记者尤炼



7日,崇川经济开发区海洪社区开展“追寻总书记足迹,扬我巾帼风采”主题活动。社区的妇女代表们沿着习总书记的考察足迹,走进南通博物苑参观了张謇生平陈列,来到五山地区滨江片区,感受沧桑巨变的生态之美。王建春



6日,新城桥街道朝晖社区联合朱宇雕刻艺术馆开展“三八女人节、靓丽伊人节”木雕化妆镜手工活动,8对亲子家庭通过打磨、抛光、拼接等工序DIY化妆镜。给辖区妇女同胞送上了节日的祝福,也促进了亲子间的感情。付廷锋